



LA UNIÓN

SEMANARIO INDEPENDIENTE

JACA: Una peseta trimestre.

Resto de España 5 pesetas año.

Extranjero 7'50 pesetas año.

AÑO XXXIV

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle Mayor, 32

JACA 12 de Marzo de 1940

FRANQUEO
CONCERTADO

Toda la correspondencia a
nuestro Administrador

NÚM. 1.750

EL S.S. PIO XII EN EL PRIMER ANIVERSARIO DE SU CORONACION

Hoy hace un año

Hoy hace precisamente un año que el mundo católico celebró alborozado la coronación del nuevo Romano Pontífice S. S. Pío XII. Llamó poderosamente la atención su primer augusto y solemne mensaje que, como Vicario de Cristo en la tierra, dirigía a todo el mundo; no sólo a sus hijos, sino también a quienes no formaban parte de su grey, a cuantos se hallaban fuera de la Iglesia; especialmente por éstos elevaba al Cielo su ferviente súplica, para que no haya sino un solo rebaño y un único Pastor.

El Papa, en virtud de su autoridad suprema, posee la plenitud de poderes con que Jesucristo dotó a su Iglesia; poder de enseñar, de santificar y de gobernar; autoridad de magisterio, de ministerio y de gobierno. El primero es el que antes se concibe y forma la base de los demás, que sin él serían supérfluos: a nadie podría llegar la santificación y el gobierno, si antes no se había conseguido adeptos, si no se había ejercido el ministerio de la enseñanza de las verdades predicadas por Cristo. «Enseñad a todas las gentes. Predicad el Evangelio a toda criatura» dijo Jesús a Pedro y a todos los Apóstoles.

Fiel, pues, a esta prerrogativa y mandato, el actual Pontífice se preocupa grandemente de que la luz del Evangelio llegue hasta los más apartados rincones del mundo, interesando a la cristiandad entera en el trabajo de los Apóstoles, ya intensificando la Acción Católica, ya dando nuevo impulso a las misiones, que salieron del estado provisional y transitorio para convertirse en iglesias y diócesis con sus sacerdotes y sus obispos propios.

Hoy vemos obispos hindúes, sacerdotes y religiosos de color amarillo, seminarios y monasterios donde se forman niños y jóvenes negros, que mañana predicarán la doctrina de Cristo, contribuyendo a que formen parte de su rebaño esa multitud ingente de hombres, de razas y de pueblos diversos, que ahora viven en las sombras del paganismo.

Cuatrocientos ocho millones de católicos pueblan hoy el mundo y a todos ellos han de extenderse las paternales enseñanzas del Vicario de Cristo. Pero, aparte la atención que esto reclama, muévele vivamente el corazón la suerte que puedan correr los mil setecientos millones de seres humanos, que viven fuera de la verdadera Religión y que se perderán irremisiblemente sin una providencia especial del



SANTÍSIMO PADRE:

POSTRADA A VUESTRAS AUGUSTAS PLANTAS LA ACCIÓN CATÓLICA JACETANA OS PRESENTA HUMILDEMENTE EL HOMENAJE FERVENTE DE SU ADHESIÓN INQUEBRANTABLE. SOMOS LOS HIJOS «DE LA CATÓLICA Y AMADÍSIMA ESPAÑA» COMO VOS LA HABEIS LLAMADO EN DIVERSAS OCASIONES. SOMOS LOS HEREDEROS DE AQUELLOS PALADINES DE LA CRISTIANDAD QUE SIEMPRE PUSIERON SUS ARMAS AL SERVICIO DE LA SILLA DE PEDRO. SOMOS LOS HEREDEROS DE LA SANGRE DERRAMADA EN NUESTROS CAMPOS EN DEFENSA DE CRISTO REY. EN ESTE PRIMER ANIVERSARIO DE VUESTRA CORONACIÓN AL RENDIR OS NUESTRO HOMENAJE SOLICITAMOS VUESTRA PATERNAL BENDICIÓN: QUE DESCienda SOBRE NUESTRA PATRIA, SOBRE NUESTRO CAUDILLO, SOBRE NUESTRO EPISCOPADO Y SOBRE NUESTRO PUEBLO. Y NOSOTROS LOS QUE MILITAMOS EN LAS FILAS DEL «EJÉRCITO DE CRISTO» OS PROMETEMOS EN AGRADECIMIENTO A TANTAS MUESTRAS DE CARÍÑO NO DESCANSAR HASTA QUE LAS ALMAS DE TODOS LOS ESPAÑOLES SE LLENEN DE LUZ Y «LA PAZ DE CRISTO SEA EN EL REINO DE CRISTO»

Cielo, secundada por el ejército misionero de la Iglesia Católica.

Veintiún mil sacerdotes, sesenta y cinco mil hermanos y religiosas, ciento sesenta y tres mil catequistas y maestros, diez y seis mil seminaristas, constituyen el ejército de vanguardia que tiene a su cargo

la conquista del mundo pagano para el reino de Cristo: opera en distintos emisferios y latitudes, en los más opuestos climas, valiéndose de los medios que la caridad y abnegación de su Jefe, el Papa, pone en sus manos.

El R. Pontífice quiere que todos con-

tribuyamos a esa obra colosal que ha de culminar en la salvación del género humano. La vanguardia no dará el resultado apetecido si no es secundada por la retaguardia. El mejor homenaje que podemos ofrecerle en este día aniversario, es nuestra entusiasta cooperación con nuestras limosnas, propaganda, vocaciones, oraciones. Que el Señor lo conserve para que no haya sino un solo redil, un solo Pastor.

M. A.

¿Quién es el Papa? Nos lo dice el Catecismo: «Es el Vicario de Cristo en la tierra a quien todos estamos obligados a obedecer». ¡CATÓLICO! Ama al Papa que es la Cabeza visible de Cristo en la tierra. Obedece a la Jerarquía.

EL PONTIFICE DE LA PAZ

Hace el año que el Cardenal Eugenio Pacelli fué coronado Pontífice. Su nombre mismo, Pacelli, significa la Paz. Su lema es este: OPUS JUSTITIAE PAX: *Obra de la Justicia es la Paz*. Y sus insignias son en campo azul, sobre tres bloques de plata una paloma de oro con el ramo de oliva en el pico, mientras en el Cielo se dibuja el Arco Iris; todos, como se echa de ver, emblemas bíblicos de la Paz.

Un comentario sobre el lema o divisa pontifical: «Fruto y derivación de la Justicia es la Paz». Justicia en el sentir del Papa, no es otra cosa que equilibrio moral entre los derechos y deberes de todos, inspirados en la Ley Santa de Dios y sancionados por el Evangelio de Jesucristo.

Paz es la tranquilidad en el orden resultante y corolario de las relaciones jurídicas y fraternal caridad cristiana.

Toda injusticia y atropello de los derechos humanos predispone y prepara la guerra.

Toda paz que se da y entrega al ocio, al dulce far niente, al vicio, al placer, que condesciende con pasiones criminales, que atenta contra derechos individuales o sociales, es falsa paz. No hay paz honrosa para los malvados.

La verdadera paz cristiana que cual Arco Iris de conciliación esplende desde el Vaticano, faro indefectible de salvación, es la que se impondrá sobre los rencores internacionales y neutralizará los odios de clase y odios de raza. Es la Paz de Cristo, que su Vicario y Representante del Prín-

cipe de la Paz, nos brinda; es la que se apoya y basa en la justicia, o mejor, de ella resulta y se deriva: OPUS JUSTITIAE PAX».

A raíz de su elección para ocupar el Solio Pontificio Pío XII en su Mensaje de paz, dirigido al mundo entero, 3 de Marzo de 1939, invitaba a la paz por estas palabras... «Os deseamos la paz. Aquella paz, hermosísimo don de Dios, que supera a todo sentimiento; aquella paz que ningún cuerdo puede dejar de desear; aquella paz que es fruto de la justicia y de la caridad. A establecer el orden y la armonía en el hogar doméstico mediante el amor a Jesucristo; a esa paz que a los pueblos y a las naciones une entre sí por el mutuo y fraternal auxilio... invita a todo el mundo el Santo Padre.

Su preciosa Encíclica «Summi Pontificatus», dada en Castelgandolfo, cerca de Roma, el 20 de Octubre de 1939, puede llamarse el Código de la paz; y la labor toda de su año de pontificado, labor eminentemente pacificadora.

Pío XI, de tan feliz recordación, no logró contemplar la paz victoriosa de su dilectísima España. Tan alto favor fué reservado por Dios a Pío XII, su sucesor, que telegrafió a nuestro victorioso Generalísimo: «Hacemos votos porque ese querido País, alcanzada la paz, emprenda con nuevo vigor sus antiguas cristianas tradiciones, que tan grande le hicieron».

Del mensaje de Su Santidad a España entresacamos tan solo estas palabras: «¡Ea, pues, queridísimos hijos, ya que el arco iris de la paz ha vuelto a resplandecer en el Cielo de España, unámonos todos de corazón en un himno ferviente de acción de gracias al Dios de la paz y en una plegaria de perdón y misericordia para todos los que murieron; a fin de que esta paz sea fecunda y duradera, con todo el fervor de nuestro corazón exhortamos a mantener la unión del espíritu en el vínculo de la paz!».

Resumiendo y copilando la labor pacificadora del año de Pontificado del augusto Pontífice Pío XII, o mejor diré, su labor diplomática y conciliadora de dos lustros ante los representantes de pueblos y naciones... citaré las palabras que desde San Pedro radió el pasado domingo: «Cuando los imperios entrechocan, cuando los huracanes conmueven la tierra, cuando los mares se abren para devorar vidas humanas y riquezas inestimables, no queda otro recurso que volver las miradas al Señor que tiene en sus manos los corazones y los espíritus de la potencia de la tierra».

Fr. Jesús de Cañas, Capuchino
Consiliario de J. M. de A. C.

Cuando en las tierras de España «no se ponía el sol», nuestras armas fueron el brazo fuerte del Pontificado en la defensa de la Cruz.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SOLO HOMBRES

El próximo sábado, día 16, comenzarán los ejercicios espirituales para solo hombres en la iglesia del Carmen. Los actos serán a las 7 y cuarto de la tarde: Santo Rosario, plática doctrinal y sermón a cargo de los RR. PP. Javier de Abárzuza y Hermenegildo de Fustiñana, Capuchinos de esta Residencia.

La Juventud de A. C. de Jaca y el Pontificado

Si todos los católicos debemos obediencia al Papa. Si los que militamos en las filas de la A. C. hemos de estar fuertemente unidos al Vicario de Cristo, la Juventud Masculina de A. C. de Jaca, tiene un lazo más que le liga a la Silla de Pedro.

Fué en aquel año Santo de la Redención —1933— cuando la Juventud Española de A. C. fué a Roma a postrarse a los pies del Padre Santo. Entre las blancas Banderas de las Diócesis españolas estaba la de Jaca. Portada por el dignísimo Presidente de aquella juventud—Benito Pradal—se postró a los pies del Vicario de Cristo. Y al volver, mostraba orgullosa la condecoración con que S. S. quiso distinguirla: el corbatín pontificio, emblema del pontificado, recuerdo del año Santo, prueba de cariño del Padre común.

Y he ahí el porqué la Juventud Masculina de A. C. de Jaca debe estar doblemente unida al Pontífice. Nuestra Bandera ostenta la Bandera y escudo papales. La Juventud Jacetana de A. C. debe rivalizar en adhesión al Padre Santo.

¡Soldados de Cristo Rey de la Diócesis de Jaca! En este día en que el orbe católico celebra la coronación de S. S. Pío XII al elevar vuestras súplicas al Cielo, con la mirada puesta en Dios y el corazón en España, prometed al Padre Santo que no descansareis hasta que hayamos ganado «toda la juventud para Cristo».

Jaca 12 de Marzo de 1940.

FRANCISCO M-RIVAS

Presidente de la U. D. de la J. M. de A. C.

Mientras Europa se llena de trincheras, entre tanto los altos poderes de la tierra buscan soluciones al conflicto actual, allá en el Vaticano el Vicario de Cristo alza su voz paternal mostrándonos el verdadero camino que dé término a tantos males con el lema de su Pontificado: «LA PAZ ES OBRA DE LA JUSTICIA».

La grandeza del Papa

Dejad que los niños...

La grandeza puramente humana se paga generalmente de las exterioridades, de la pose, del amaneramiento, de todas aquellas apariencias y arrogancias que imponen respeto y admiración a los espíritus sencillos. Es muy raro encontrar a uno de los grandes de la tierra que se produzca públicamente con sencillez y que despierte simpatías por su dulzura y por el sello inconfundible de sus virtudes.

Solamente el Papa sabe unir la grandeza de su rango a la sencilla dulzura de sus actos y de sus palabras que tienen la virtud de despertar la simpatía, el afecto y la devoción al mismo tiempo que impone respeto y levanta murmullos de admiración sincera.

Es que el Papa encarna una grandeza muy distinta y muy superior a la grandeza puramente humana. Vicario de Jesucristo sobre la tierra viene revestido de los caracteres que le impone el Divino Maestro. Sucesor de San Pedro lleva

sobre su frente y dentro su corazón aquellas palabras de Jesús que concretan su misión y le conceden el poder de las llaves. Es cabeza de la Iglesia y lleva sobre sus espaldas la responsabilidad de su actuación, la más importante del mundo.

El cristiano ve en el Papa a Jesús que continúa ejerciendo su divina misión en la tierra y le imponen los destellos celestes que reflejan sus ojos y le atrae la dulzura infinita de sus palabras sagradas.

Los grandes y los humildes, los ricos y los pobres, los reyes y los vasallos, los mayores y los niños, todos participan de sus atenciones y reciben sus muestras de afecto, puesto que es el Padre común, el Santo Padre.

Los niños sobre todo reciben las primicias de su afecto. Muchos son los Papas que se han distinguido de una manera especial por su amor a los niños. Dejad que los niños se acerquen a mí, han repetido muchos como el Divino Maestro.

El actual Papa, como Pío X, como Pío XI, podrá llamarse el Papa de los niños porque en ellos tiene, con razón, puestas sus mejores esperanzas. En medio de su grandeza que pocos han alcanzado, que ningún otro hombre de nuestros tiempos puede ostentar, se digna acariciar a los niños y guarda entre sus objetos más queridos un juguete que le recuerda el afecto de un niño que encantado de las caricias y de la sonrisa del Pontífice, pidió que le entregaran su juguete, lo que más quería, después de una audiencia a la que él asistió.

Podríamos aducir testimonios que corroboran más nuestra afirmación, pero el espacio y tiempo de que disponemos no da para más.

Para nosotros este amor a los niños de que da pruebas el Santo Padre felizmente reinante, es un claro indicio de su grandeza de alma.

G. B.

El «Día del Papa»

EN NUESTRA CIUDAD

Brillantes resultaron los actos, que organizados por la A. C. jacetana con motivo del primer Aniversario de la Coronación de S. S. Pío XII, se celebraron el pasado domingo.

Una vez más, pusieron de manifiesto los católicos de Jaca su adhesión al Vicario de Cristo.

Por la mañana a las 8, se celebró en la Santa Iglesia Catedral, una misa que fué dialogada por las Juventudes. El Excmo. Sr. Obispo distribuyó la Sagrada Comunión, siendo numerosísimos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa. Al final se cantó el Himno de la Juventud Masculina.

A las doce y media, previo el canto del «Tu es Petrus» interpretado magistralmente, se entonó solemnísimo Te-Deum en el que nuestro amadísimo Prelado ofició de Pontifical, terminando el acto con el Himno a la Santísima Virgen del Pilar.

Seguidamente las autoridades y los numerosos asistentes, se trasladaron al Palacio Episcopal en donde se celebró un brillante besamanos en el salón del trono, desfilando ante S. E. para testimoniar en su persona la adhesión al Santo Padre.

Y por la tarde, también en la S. I. C. en donde se está celebrando el Septenario de Dolores, ocupó la Sagrada Cátedra el

Rvdo. P. Guardián de los Capuchinos P. Javier de Abárzuza que con su cálido verbo cantó las glorias del Pontificado y exaltó la figura de los últimos Papas y especialmente la de S. S. Pío XII, con la elocuencia y el acierto en él acostumbrados.

El Himno de la Juventud Femenina cantado por los numerosos fieles que llenaban las amplias naves de nuestro primer templo, fué el remate digno de estos actos.

Al recoger esta información en nuestras columnas, unimos nuestra voz a la de todo el orbe católico para decir: «El Señor nos lo conserve y lo llene de vida y lo haga dichoso, y no lo deje caer al deseo de sus enemigos».

OTROS ACTOS

Las Juventudes de A. C. incansables siempre cuando se trata de llevar almas a Cristo, no se conformaron con la brillantez de los actos, que dejamos reseñados, celebrados en nuestra ciudad, sino que extendieron su acción a los pueblos cercanos. La Presidenta de la Unión Diocesana de la Juventud Femenina, María Lourdes Buesa acompañada de sus colaboradoras diocesanas, se trasladó a Villanúa con el fin de fundar allí el Centro de Juventud Femenina. Y mucho debieron de hacer y no poco habrán de recoger a juzgar por lo entusiasmadas y satisfechas que las vimos regresar. Muy bien, por estas jovencitas que llenas de ardor apostólico no descansan en su tarea magnífica. Quiera Dios que su ejemplo sea seguido por todas las jóvenes jacetanas para que pronto la Juventud Femenina de nuestra Diócesis sea numerosísima y escogida.

Tampoco en Arañones el «Día del Papa» pasó desapercibido.

El joven Presidente de la Unión Diocesana de la Juventud Masculina, Francisco M-Rivas, supo caldear el ánimo de la numerosa concurrencia, que presidida por las autoridades locales llenaba el amplio salón de la Juventud, con ese entusiasmo y ardor apostólico que él pone en sus disertaciones, y no dudamos recogería copioso fruto, este infatigable propagandista de la A. C. dado el entusiasmo que reinó durante el acto y las manifestaciones de simpatía y cariño que de todos recibió.

¡Qué sigan con tanto entusiasmo en el camino emprendido que de ser así, en fecha no lejana las Juventudes de A. C. de nuestra Diócesis serán de las primeras en los Ejércitos de Cristo Rey!

Fechas de la vida del Papa Pío XII

Nacimiento: 2 de marzo de 1876.
Primera comunión: 11 de octubre de 1886.
Ordenado de presbítero: 2 de abril de 1899.
Prelado doméstico: 8 de mayo de 1905.
Nuncio de la Santa Sede: 20 de abril de 1917.
Arzobispo de Sardis: 23 de abril de 1917.
Consagrado arzobispo por Benedicto XV: 13 de mayo de 1917.
Creado cardenal: 16 de diciembre de 1929.
Secretario de Estado: 7 de febrero de 1930.
Arcipreste de la Basílica Vaticana: 25 de marzo de 1930.
Elegido Sumo Pontífice: 2 de marzo de 1939.
Coronación solemne: 12 de marzo de 1939.

La devoción a la Virgen del Pilar

Los aragoneses, en sus correrías, allá donde fueron implantaron el culto a la Virgen del Pilar. En Sevilla una capilla a Ella dedicada sirve de testimonio de la Reconquista de dicha ciudad. En Santa Clara de Coimbra, desde el siglo XIV, merced a Isabel de Aragón, nacida en la Alfajera de Zaragoza, reina consorte de Portugal, después de muerta canonizada, también se celebra el culto a la Virgen del Pilar; doña Blanca, reina de Navarra, en su prolongada estancia en las habitaciones del claustro de la Virgen en Zaragoza, instituyó la Orden de Caballeros de Nuestra Señora del Pilar, cuyo distintivo era una banda azul con pilar de oro, destacando del fondo esmaltado de blanco, rodeado de la leyenda: «A tí me arrimo». El año 1299 adquirieron tal importancia las peregrinaciones que llegaban ante el Pilar de Zaragoza, que dispuso la municipalidad, que «ni las companyas et bienes que trayeran no sian penyoradas ni marchados por algún vecino de la ciudad de venida, estada et tornada, ni en cara por alguna otra persona estranya de la dicha ciudad».

En honor de la Virgen del Pilar instituyeron en Sevilla una hermandad los soldados aragoneses que el año 1249 tomaron parte en la conquista de la ciudad. Según Blanca, la Cofradía del Pilar existía ya cuando Zaragoza fué tomada por los moros y persistió durante los 402 años de su cautiverio. El año 1573 se reformaron los estatutos de la llamada «Muy insigne y antiquísima Cofradía de Santa María la Mayor del Pilar de Zaragoza», que sin duda existía muchos años antes. Fernando el Católico fué socio de esta Cofradía.

En la noche del 29 de Marzo de 1640 obró la Virgen del Pilar el gran milagro de restituir la pierna a Juan Pellicer natural de Calanda. La villa de Calanda erigió un oratorio en el aposento donde se efectuó el milagro, proclamando patrona de la villa a la Virgen del Pilar. El año 1653 la ermita estaba transformada en hermoso templo, que hoy perdura, de tres naves, con altares numerosos y espléndido culto.

El 27 de Mayo de 1642 nombró Zaragoza su patrona a la Virgen del Pilar.

La devoción a la Virgen del Pilar se ha extendido por América, también las Repúblicas hispano americanas enviaron sus banderas al Pilar el día de la fiesta de la Paza, realizando un lazo de unión de toda la familia española. Los obispos de las naciones hispano americanas costearon a sus expensas 19 lujosas banderas para que fueran entregadas en el Pilar de Zaragoza. El 22 de Noviembre de 1908 Su Santidad Pío X bendijo solemnemente los pabellones, y todas penden ante la Virgen en la hermosa basílica de Zaragoza, en grupos de a cinco, presidiendo de ellos la bandera española, que se colocó el 20 de Mayo de 1909.

El 21 de Noviembre de 1902 se fundó el corte de honor, a la que pertenecen millares de señoras de todas clases de la buena sociedad zaragozana.

En los años del actual siglo XX se han formado Asociaciones del Pilar en muchas poblaciones españolas, y varios cuerpos nacionales, como correos y la Guardia Civil, la nombraron su Patrona.

Con espléndida pompa se realizó el 20 de Mayo de 1905 la Coronación de la Virgen por el Nuncio de Su Santidad Monseñor Brinaldini ante el duque de Zaragoza y la condesa de Torrejón en representación de los reyes, de los arzobispos de Zaragoza y Valladolid, de trece obispos, de todas las autoridades de Zaragoza y de congregaciones y representaciones de toda España, con un gentío que llenaba las naves del hermoso templo.

Todos los años se celebra también el aniversario de la coronación el 20 de Mayo.

Para el año actual, diecinueve aniversario de la Aparición de la Virgen en Zaragoza, las peregrinaciones anunciadas son numerosísimas.

MIGUEL ANCIL

A la luz de tantos recuerdos recientes, no dudamos en hacer nuestro aquel pensamiento del poeta cristiano latino - español Prudencio: «DIOS MIRA A LOS ESPAÑOLES CON BENIGNIDAD».

(Alocución a la misión naval española el 6 de Marzo de este año).

PERSPECTIVAS AGRICOLAS

Una espléndida cosecha de cereales se anuncia... si la primavera termina bien

Los árboles frutales han brotado con pujanza extraordinaria

La situación cereal en seco es en general excelente, pues las alternativas de lluvias, nevadas y temperaturas bonancibles, favorecieron el enraizamiento de trigos y cebadas, así como su desarrollo. Da gozo ver los sementeros tempranos y semitempranos y, únicamente, se quejan los labradores, con razón, de las siembras tardías; cosa natural, pues las bruscas y fuertes heladas, afortunadamente de pocos días, en el mes de enero, originaron un levantamiento de las tierras, de resultas del cual las tiernas plantitas quedaron descazadas y muchas murieron.

De todas maneras, bien podemos afirmar que el invierno se ha portado bien, pues únicamente el otro día comenzó el clásico cierzo que hizo temer una serie de días ventosos que, afortunadamente, parece han remitido. No podemos, sin embargo, echar las campanas a vuelo, ya que en lo que falta de marzo, y sobre todo de abril, se consolidan o comprometen las cosechas.

Recordemos que en el pasado año las circunstancias fueron muy parecidas y, sin embargo, al venir treinta y cinco días de vientos huracanados no solo comprometieron, sino que malograron en gran parte la cosecha.

¡Ojalá que en este año remate bien la primavera y podamos solazarnos con una de las espléndidas cosechas trigueras, que es lo que ansiamos todos los buenos españoles, deseosos de que la economía nacional tenga resuelto este vital problema del pan! Porque, además, cuando hay mucho trigo en el seco, hay muchas legumbres y mucho de todo.

Se quejan por tierras de Castilla y de Extremadura de demasiadas lluvias y ex-

cesiva humedad que aguachina los trigos y cebadales, pero para estas tierras de Aragón, tan fuertes, nunca son bastantes las lluvias caídas.

En el regadío, la situación es inmejorable en cuanto a la naturaleza se refiere. Van las cosechas quizá demasiado adelantadas. Así vemos que ya se siegan veces magníficas y contemplamos trigos muy adelantados. Este es el problema vital de estos momentos. Particularmente los trigos sobre remolacha y maíz, exigen el nitrato en cuestión de horas, pues de lo contrario será tarde. Esto incita a esperar que los encargados de su distribución encuentren fórmula apropiada a las angustiosas necesidades del Agro, pues de otra manera la producción quedará mermada en gran parte.

Los árboles frutales han brotado con pujanza extraordinaria. Es de esperar que no vengan algunas heladas tardías que den al traste con estos delicados momentos de brotación.

Asimismo, las alfalfas van muy adelantadas, tanto, que habrá que dar por concluida pronto la campaña de henos, que tantas preocupaciones originaron a los gobernantes y a los ganaderos. Se preparan con gran actividad los medios barbechos para remolacha, maíces, lino y cáñamo.

En el regadío, por doquier, reina actividad desusada, signo de que la agricultura se va atemperando a las exigencias nacionales.

10 de Marzo

Fiesta de los Mártires de la Tradición

Quiso el gran caballero de la Tradición española—Carlos VII—que se destinase un día del año a rendir honor a los que cayeron «a la sombra de la bandera de Dios, Patria y Rey». El mismo señaló esa fecha: el 10 de Marzo.

Después de la guerra y de la victoria, sobre la unidad trabada por raudales de sangre generosa, esa fecha es de todos, es de España, es del nuevo Estado, que ha sabido recoger las más puras esencias tradicionales.

Desde los primeros Mártires de la Tradición, ni una gota de su sangre se ha perdido. Largo fué el aliento y dura la pelea. Pero al fin el tesón único, el esfuerzo titánico, el patriotismo ardiente, la fe inquebrantable, han florecido. La primera fiesta de los Mártires de la Tradición que llega, después de la victoria y total liberación de España, es un homenaje ardiente y reconocido a tantos caballeros del ideal que supieron volar a Dios, ofrendando su vida por la más santa y noble de las causas.

Ya

Taxi Gállego

Nuevo Servicio, confortable y económico; para avisos, Bellido 6 - 1.º

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Delegación: Mayor, 32, 2.º

JACA

Gacetillas

Haclendo nuestros los deseos de A. C., adelantamos, para que coincida con la fecha que hoy celebra la Cristiandad, el número correspondiente al Jueves próximo.

Es este nuestro modesto homenaje al Papa de la Paz y al celebrar esta fecha Aniversario del «Día del Papa» elevamos al Cielo nuestras preces para que la Augusta Persona del Papa Pío XII no padezca quebranto alguno en su salud y pueda por muchos años regir la Nave de Pedro tan continuamente amenazada por olas revueltas.

Sabemos por conducto autorizado que los propósitos de reapertura de la Residencia de Estudiantes de esta ciudad, el próximo verano es casi seguro que tendrán grata realidad.

Hay en las altas esferas una buenísima disposición y por otra parte el domingo último se reunió el Patronato de la Universidad de verano de Jaca, en Zaragoza para estudiar el plan a seguir para la reanudación de los cursos. A esta reunión asistió el alcalde de Jaca, como vocal del Patronato y trae una impresión muy grata de cuanto en ella se trató. Además nuestro alcalde entre otras cartas de altas personalidades que dicen del interés que en las esferas oficiales se tiene por la obra cultural de los cursos de verano en Jaca, ha recibido una muy expresiva y sincera del ministro de Hacienda señor Larraz mostrándose propicio y dispuesto a patrocinar la reanudación y funcionamiento de dichos cursos.

Falleció la semana última nuestro convecino, el laborioso y honrado artesano de esta ciudad don Pedro Sessé.

Por aquellas sus excelentes cualidades era muy considerado y su muerte ha causado sincero pesar. A sus hijas, hijo político y demás familia hacemos presente nuestro pésame.

Venta: Máquina de hacer media, semi-nueva con sus accesorios, marca 'Dubied' (Suiza) n.º 9, y una mesa grande propia para escritorio. Razón en esta imprenta.

CREDITO AGRICOLA DE ARAGON S. A.

Coso, 104 - ZARAGOZA

Se ha recibido una partida importante de patatas extranjeras de gran rendimiento, garantizando su legítima procedencia.

Estas son las variedades que tenemos a la venta en nuestros Almacenes de Zaragoza, Avenida San Juan de la Peña, 54, 56 y 58 y Calle de San Miguel, 27.

Royal Kidney, inglesa
King Edward, id.
Royal Kidney, escocesa

El precio de venta en nuestros Almacenes de Zaragoza de las tres variedades es 95 pesetas los 100 kilos, envasados en sacos de origen de 50 kilos.

¡PROVEERSE AGRICULTORES!

Informes: Mariano Gazo, JACA

Tip. Vda. de R. Abad Mayor 32 — JACA



PRIMER ANIVERSARIO

DON NICOLAS LOPEZ LOPEZ

DEL COMERCIO E INDUSTRIA DE ESTA PLAZA
FALLECIO EL DIA 20 DE MARZO DE 1939

a los 61 años de edad, recibidos los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Las misas que se celebren el miércoles Santo día 20 en el altar de los Dolores de la Catedral a las 7, 7 y media y 8; la novena de misas que darán principio el día 25 en la Parroquia a las 8 y el Expuesto del día 9 de abril próximo, serán aplicados por su alma.

Sus apenados viuda doña Presentación Díaz; hijos Manuel y Nicolás; hermanos doña Benita y don Luis; tíos, primos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan luctuosa fecha, les suplican una oración y la asistencia a alguno de los actos citados, caridad cristiana que les agradecerán.

JACA Marzo 1940.



EL SEÑOR

D. Pedro Sessé González

falleció en esta ciudad

el día 4 de Marzo de 1940

a los 79 años de edad, recibidos los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus apenados hijas Elvira, Dolores, Francisca y Leonor; hijo político D. Ramón Ballada; nieta Matilde; hermana doña Ignacia; sobrinos, primos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a todos sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, caridad cristiana que les agraderán profundamente.

JACA Marzo 1940.

Banco de Crédito de Zaragoza

CAPITAL 12.000.000 de pesetas = || = FUNDADO EN 1845

Sucursal de JACA: { MAYOR, NÚM. 28 BIS
APARTADO, NÚM. 3
TELÉFONO, NÚM. 63

SUCURSALES EN: Ainsa, Alagón, Albalate del Arzobispo, Alcañiz, Alcorisa, Almunia de D.ª Godina, Ayerbe, Barbastro, Borja, Canfranc-Arañones, Epila, Gallur, Graus, Híjar, JACA, Monzón, Morata de Jalón, Morella, Puebla de Híjar, Tamarite de Litera y Villafranca del Cid.

AGENCIAS: Benabarre, Calanda, Fortanete y Villoros.
AGENCIA URBANA: Escuelas Pías núm. 66, Zaragoza.

Créditos y Descuentos.—Cuentas Corrientes.—Valores del Estado e Industriales.—Depósitos.—Cambio de Moneda.—Giros.—Cartas de Crédito.—Informes comerciales, etc... y en general toda clase de operaciones Bancarias

Atiende con preferencia toda clase de operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

Domicilio social, edificio propiedad del Banco:

INDEPENDENCIA, núm. 30 y 32 = = = Zaragoza

RECADERO - GUILLEN

Desde el día 1.º de Marzo ha quedado

Inaugurado

EL NUEVO SERVICIO DE RECADERO POR
CARRETERA entre Jaca y Zaragoza
y pueblos intermedios

SALIDAS

De JACA: Lunes, Miércoles y Viernes
De ZARAGOZA. Martes, Jueves y Sábados

Domicilio en JACA:

Mayor, n.º 3

Domicilio en ZARAGOZA:

Blasón Aragonés n.º 2

LECCIONES

De mecanografía, taquigrafía Martí (oficial), ortografía, reforma de letra comercial, correspondencia mercantil, cálculo mercantil, etc. Clases por horas. Joaquín Costa 8 2.º (antes Sol).

Máquinas de escribir «Underwood»

En perfecto estado vendo. Una carro grande n.º 14 de 120 espacios. Otra n.º 5 de oficina. Ver y tratar en la calle del Sol n.º 8, 2.º

6.000 plazas de ingreso en la Guardia Civil

Para informes, preparación de documentos, instancias y presentación de las mismas, programas, etc. dirigirse a

OFICINA DE INFORMACION

Mayor, 3, bajo - JACA

Consultas por correo: remitir una peseta en sellos.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

B. FANLO GARCÍA

Médico de la Beneficencia Municipal

MEDICINA GENERAL — PARTOS

ELECTRICIDAD MEDICA Y

RAYOS X

Carmen, 2 — JACA — Teléfono 23

RAFAEL DUFOL AZNAR

Médico del Centro de Higiene

Rayos X — Electricidad Médica

SE ADMITEN IGUALADOS

Avenida de José Antonio, n.º 5
(Casa Borau)

Teléf. 132

JACA